

## 2021. 3. 14 神为何那么详细告诉我们“洁净和不洁净”的动物？（利未记-13）《利11:1-47》

亲爱的主啊，感谢祢本周以《利11章》“分辨洁净和不洁净的动物”的信息揭开我们的眼睛，强调我们要像祢一样圣洁。主啊，从中我们再次读到祢“爱我们、保护我们，也盼望我们生命能显现祢的荣耀和能力”的心。这使我们想起主耶稣曾说：“我差你们去，如同羊进入狼群。所以你们要灵巧像蛇，驯良像鸽子。你们要防备人”。主不但如此教导警戒我们，也与我们同行，并为我们不断地祷告。因此主告诉我们：“你们被交的时候，不要思虑怎样说话，或说什么话，到那时候，必赐给你们当说的话”。（太10：19）主啊，我们知道“要圣洁”，因为围绕我们的环境是极其败坏污秽邪恶的，并且我们这群属祢属天的圣民，就是魔鬼撒但一切攻击的目标。虽然肉眼看不见，但千千万万的污鬼就像“祢所列出来的那些不洁净可憎的动物”般围绕着我们，虎视眈眈盯着我们，寻找攻击我们的机会。虽然祢时常与我们同在，服役的天使天军也时常保护伺候我们，因此我们是已得永远保障的子民，然而我们若不圣洁，就不但不能享受神儿女应该享受的全备福气，也得不着属天荣美的生命和产业，反而成为肉体、世界、撒但的俘虏，以致毁坏自己，缠累肢体又羞辱主！

主啊，关于“洁净不洁净之物”的提示，祢的本意原不在于“吃喝或摸不摸什么动物或尸体”的事上，乃在于把我们都带到祢在“基督里所显明的圣洁和洁净”上，以致我们能得着“敏锐的属灵眼光和感觉”，好叫我们时常警醒察验“祢透过福音真理和圣灵所指教善良、纯全、可喜悦的旨意”而顺从，借此能时常保持“坦然无惧、刚强壮胆、仁爱谨守”的心灵而发出祢的权能，溃灭仇敌一切的诡计和势力。主啊，透过十字架(五个祭)，我们才能得着祢所赐圣洁的生命、关系、心肠和方法；透过祢的话语和圣灵的光照及基督的好榜样，我们才能得洁净的生命生活事奉。在继续不断地追求“24小时凡事上亲近主，得享与主亲交同行”的过程里，我们才能发现许多“掺杂在生命里拦阻我们亲近主得见主”的瑕疵；透过无数次的反复认罪悔改洗净自己，我们才能得着“越来越敏锐”的属灵眼光和感觉。

主啊，在这极其黑暗的世代，祢降下许多灾殃并吹号警告的同时，也透过祢的教会和圣民，加速进行收割、扬净和审判的工作。祢在天上昼夜认真替圣民祈求，但是地上很多圣民仍然留在小信、迟钝、打盹的状态，那使我们想起在祢将被抓并受苦受死的那夜，祢和门徒在客西马尼园里的光景。祢对彼得说“怎么样，祢们不能同我做醒片时么？总要做醒祷告，免得入了迷惑；祢们心灵固然愿意，肉体却软弱了”。祢的光既已来到我们身上，若我们不兴起发光，谁能向黑暗幽暗的世界发光呢？若我们不祷告，谁能照着主的旨意为这世代祷告呢？主啊，我们不但要明白，也要得到主迫切的心肠和负担，并要警醒谨守，守望吹号。我们要得洁净，眼睛更要清楚看透整个看得见看不见世界的实况，耳朵要听到许多灵魂哀恸的声音和祢呼召圣民的角声，心灵要火热起来并保持充沛的力量。巴不得我们的灵魂体和言行，都能毫无拦阻地发出祢的光；我们的祷告和事奉也不受阻碍地显出祢的权柄和能力。主啊，求祢洁净我们，用基督的宝血、真理和圣灵洗涤祢赐给我们的新衣！求祢炼尽我们，用祢燔祭坛的烈火烧尽还残留在我们生命里的瑕疵；求祢用灯台上的灯火照亮我们心灵的黑暗之处。求祢用祢香坛上烧香的火和馨香之气医治我们尚未明白祢旨意之处。主啊，求祢洁净医治恩膏我们。阿们！

神拣选我们，是为要我们成为“蒙爱圣洁的祭司”，显出神的圣洁、慈爱和荣耀，多得“同蒙呼召永远的肢体”！若不圣洁，就不能蒙主使用，也不能胜过魔鬼撒但的控告和毁谤。神说，“你们要圣洁，因为我是圣洁的。”《利11:45，19:1-2》认识耶稣基督，相信基督十架福音的结论，就是“不要

效法这个世界；只要心意更新而变化，叫你们察验何为神的善良、纯全可喜悦的旨意。”《罗12:2》；“那召你们的既是圣洁，你们在一切所行的事上也要圣洁。”《彼前1:15》神施行“挪亚洪水的审判”，是为要将挪亚和他的后裔分别为圣，洁净他们为祭司；神叫亚伯拉罕，“离开本地本族父家，到神所指示之地”，也是为要将他的后裔分别为圣，洁净他们为神圣洁的祭司”，祝福列国万民。神将以色列民用逾越节羔羊的血洗净，在红海里洗净，在旷野洗净精炼，并以“五个祭”每天洗净再洗净，透过他们灭绝迦南地居民，洗净了那地，建立了“圣洁祭司的国度”。神设立了祭司长，将圣洁的衣冠给他穿上，并将“归耶和華為圣”的金牌戴在他的冠冕上，叫他为以色列民献祭、祷告、祝福！神透过整本《利未记》，将祂的旨意更细密地启示给我们，那就是“洗净我们为圣洁的祭司”！《1-10》章，讲到“祂要用五个祭和祭司长的工洗净圣民”；《11-15》章，讲到“个人洁净法”；《16-17》章，讲到“纪念赎罪日而要恢复圣洁”；《18-20》章，讲到“在关系里保持圣洁”；《21-22》章，讲到“祭司要保持圣洁”；《23-25》章，讲到“安息日(每周的中心)、三个/七个节期(基督救恩历史)和禧年(新天新地)”；《26》章，讲到“得福或受祸”；《27》章，加添一个附录“还愿和十分之一(完全献上)”。神拣选我们为君尊圣洁的祭司，将大祭司基督耶稣的新人(身份/心肠/目标/思想/眼光/权柄)给我们穿上，并将圣洁的圣灵赐给我们，将神圣的名刻印在我们的额上，叫我们祝福万民！

**\*\* 读经《利11:1-47》** 本章启示着五个重点！1) 凡蹄分两瓣，倒嚼的走兽，你们都可以吃《3》，其他的都是不洁净的；2) 凡在水里、海里、河里，有翅有鳞的，都可以吃《9》，其他的都是不洁净的；3) 雀鸟中你们当以为可憎，不可吃的=吃肉/吃血/流血/凶暴的《13》；4) 有翅膀用四足爬行的物中，有足有腿，在地上蹦跳的，你们还可以吃《21》，其他都是不洁净的；5) 摸其尸的，必不洁净到晚上；拿其尸的，必不洁净到晚上，并要洗衣服《27-28》！

对《利11章》神叫圣民分辨“洁净和不洁净动物”的理由，有四种看法！1) 卫生说：那些不洁净的动物，不适合成为饮食，会害人的健康和卫生。2) 譬喻说：以灵意解释，譬如，“倒嚼的走兽”，就象征“反复默想神的话的人会得圣洁的生命”；“有翅有鳞的鱼”，它们的鳞叫它们与水(世界/罪恶)多一层隔离，就像圣洁的圣徒关注与世界分别为圣；“有足有腿，在地上蹦跳的昆虫”，你们就能与地面(世界/罪恶)多隔离...等。3) 祭仪说：制定洁净法，叫以色列民遵守，以致他们关注身心灵的洁净。4) 任意说：那些“洁净的和不洁净的”，都是神任意所定的，目的就在于“叫以色列民学习顺从”。⇒ 每一个说法，都有道理；但，神之所以定洁净法最重要的目的，就在于“使圣民关注圣洁，努力保持与世界分别为圣的生命生活”！天使和人犯罪之前《创3章》，其实神所造的万物都是洁净的，都是“神看着是好的”《1:10, 18, 21, 25, 31》，当时在地上没有“流血，杀害生命”的事，人吃了植物(生命树的果子和叶子)，动物都吃草。因天使和人犯罪，万物都受咒诅了。蛇因叫亚当夏娃犯罪的缘故受咒诅，比一切的牲畜野兽更甚，牠的形状改变，就要用肚子行走，终身吃土《创3:14》。狮子、豺狼、豹子...等动物的性质变为“凶暴”，喜爱血味，喜爱吃肉吃血，喜爱杀害生命；牠们的形状也改变，牙齿变为“犬齿尖牙”，脚趾变为“犀利的爪”。牠们凶暴的性质和形状，就显露千千万万的天使堕落之后，牠们的性质和形状就变为各种邪恶污秽的野兽、恶鸟、昆虫形状的样子。圣经用绵羊、鹿、鸽子等温顺的动物来形容圣徒，也用豺狼、狐狸、毒蛇、狮子...等凶暴的动物来形容邪恶污秽的魔鬼或人；以狮子、熊、豹、恶兽来形容“大帝国”。因天使和人犯罪，“受造之物服在虚空之下，不是自己愿意，乃是因那叫他如此的。但受造之物仍然指望脱离败坏的辖制，得享神儿女自

由的荣耀”《罗8:20-21》。将来，神众儿女们得救的数目得满足，救恩历史结束之后，一切受造之物也都再次恢复原来荣耀的样子。《赛11:6-9》形容那光景而说，“豺狼必与绵羊羔同居，豹子与山羊羔同卧；少壮狮子与牛犊并肥畜同群；小孩子要牵引他们。牛必与熊同食，牛犊必与小熊同卧，狮子必吃草与牛一样...在我圣山的遍处，这一切都不伤人，不害物...”。目前，一切受造之物还服在虚空之下；我们神儿女们，也虽然我们的灵魂，是已经得了圣灵，得了永生，但身体则尚未得赎，尚未恢复了永生荣耀的复活身体，所以我们也是心里叹息《罗8:23》。在这“洁净和不洁净”共存的期间，我们要恢复“分别为圣”的生命和眼光，懂得将“圣的、俗的、洁净的、不洁净的”分别出来《利10:10》，也要懂得分辨“神的善良纯真可喜悦的旨意”。

**读经《可7:1-23》**主说，“凡从外面进入的，不能污秽人；因为不是入他的心，乃是入他的肚腹，又落到茅厕里。这是说，各样的食物，都是洁净的。又说，从人里面出来的，那才能污秽人；因为从里面，就是从人心里，发出恶念、苟合、偷盗、凶杀、奸淫、贪婪、邪恶、诡诈、淫荡、嫉妒、谤讟、骄傲、狂妄；这一切的恶，都是从里面出来，且能污秽人。”主所提出那13种的邪恶污秽，是从人的灵魂里出来的，原来都是从灵界邪恶污秽的魔鬼邪灵而来的；因此，必毁坏人的生命，必毁坏人与神与人的关系，也必使人受牠已所受的审判和咒诅。主所关注的，不但是身体的清洁，更是灵魂的圣洁！灵魂不圣洁，就证明“那人已受了魔鬼侵犯”的事实；灵魂不圣洁，就不能看见“看得见看不见世界真实的实况”，不能得见神，不能明白神的旨意和引导，不能得享神的恩惠和慈爱，因而不但不能祝福人，反而污秽并毁坏人。怎样的灵魂是圣洁的灵魂呢？那就是爱神爱人的灵魂！爱神爱人的灵魂，不会发出那些“13种邪恶污秽”的果子；那些恶果，都是“与神与人的关系破裂”所带来的结果。我们怎样才能得着“爱神爱人”的灵魂？不爱神，我们就不能真正爱人；唯有我们真正认识神并认识神的旨意，才能“照着神的爱和神的旨意，真正爱人，真正祝福人（能使人与神和好，使人得救，得永生，得享永远全备的福乐）”。无一人能靠着自己的意念和能力，而能爱神爱人；唯有先得蒙了“父神、主耶稣、主圣灵”那永远无限的大爱大恩的人，才能爱神爱人。那爱，我们就在“主耶稣替我们献上代赎祭的十字架”上，透过圣灵的光照和帮助，才能发现。凡听信基督十架福音和圣灵的光照的人，就必发现“自己死在过犯罪恶之中，敌对神”的状态而非悔改不可，藉此他就得圣灵的洗，得神儿女圣洁的灵魂。

**读经《徒10:9-16》**彼得在祷告中看见异象；神将“祂在《利11章》所列出那些不洁净的走兽、昆虫、飞鸟”给彼得看，叫他宰了吃。彼得拒绝三次，神就说“神所洁净的，你不可当作俗物”。那异象，就神在“犹太人以为不洁净的族类”外邦人哥尼流和他整个家人得蒙救恩得圣灵之前，给传道者彼得看的异象。透过那异象，神就给新约时代的圣徒启示说，凡信基督十架福音的人，都是已经得了永远洁净的生命；也说，吃喝什么东西的事，不能叫人得洁净或不洁净，唯有叫人得洁净的，乃是“他们的灵魂听信基督十架福音，悔改，受洗（与基督同死同复活），而得圣灵”。人在基督里，就已成了洁净的生命；不在基督里的人，则因他的灵魂尚未信基督，他那不洁净（死在罪恶之中）的生命是仍然没有改变的。耶路撒冷教会和使徒并长老，经过揣摩之后，就得着神的旨意，而宣告了，凡信基督的外邦人圣徒，除了禁戒“祭偶像的物和血、并勒死的牲畜和奸淫”之事以外，在吃喝什么东西上完全得自由，任何食物都不能叫他们不洁净《徒15章》。

读经《西2:8-23》使徒保罗也很明确地将“基督本体和饮食影儿(预表)的关系”解释说,“你们既受洗与他一同埋葬,也就在此与他一同复活...又涂抹了在律例上所写,攻击我们有碍于我们的字据,把它撤去,钉在十字架上...所以不拘在饮食上,或节期、月朔、安息日,都不可让人论断你们;这些原是后事的影儿;那形体却是基督...”。在十字架里,我们已成了“基督身体、神儿女圣灵的殿”,因此已成了“圣洁”。但我们还留在这“暂时用后要毁灭”的肉身里,还活在空气中以下极其败坏的世界里,还在与“天空属灵气的恶魔”争战中。所以我们要抓住“在主里已成了圣洁”的事实,使我们得胜的一切权能就都从那事实(根基)而来;同时我们要谨慎保持“圣洁的灵魂体、关系和生活”,凡失去圣洁的生命不能溃灭魔鬼射来的火箭,无法胜过魔鬼昼夜的控告。神在旧约圣经里强调的洁净法,虽然把我们带到基督十字架,在基督十字架里使我们得永远的圣洁,所以我们不需要继续遵守那洁净法,然而,透过那些洁净法,我们就能知道保持洁净的重要性。旧约的预表和影儿,使我们更清楚认识“本体基督”,同时本体基督也使我们更清楚认识“旧约一切预表和影儿”的本意;那二者(旧约/新约)本是一体的,因此旧约新约我们都要认真学习,从中也得着“身为基督身体”的我和我们。我们坚信基督十字架救恩的同时,也要关注神那么强调“五个祭的洁净、祭司长身体和衣冠的洁净、饮食/生产/关系/生活的洁净”的属灵理由。

神那么关注“圣民的圣洁和保持洁净”的理由,就在于不洁净就必带来“审判、咒诅、死亡”。人不洁净的时候,就必得着“怕神躲避神”的后果,并且离开神了就失去一切,失去生命、能力和一切的福份。在那怕神躲避神的心灵里,已有了“魔鬼在神与我们中间,对神并对着我们的控告”。若我们不太喜欢“亲近神并与神交通”,那就证明我们生命的不洁净。若我们不想读经,不想参加聚会,参加了也得不着新恩,越来越喜爱依靠世人的方法,那就证明我们的生命生活渐渐落在魔鬼所设的网罗里的情况。若我们心里感到厌烦“虔诚圣徒的见证和劝勉”,甚至“以虔诚圣徒为无聊、愚蠢、固执”,那就证明我们已成了魔鬼和世界的掳掠。那样的人的结局会怎样?旧约圣经许多人、家庭、社会的历史,反复告诉我们,他们的结局就是灭亡,或是“严重的管教”。我们在圣经和人类历史里,无法发现一个的例外。神丰盛的怜悯,继续反复的劝勉他们,魔鬼撒但继续反复的控告,他们的情况越来越不好《利26:14-46》,神还是怜悯他们,再劝勉他们,也忍耐等候他们的“悔改而得洁净”,最后北以色列灭亡,南犹太被掳70年。神将祂自己钉在十字架上,为所爱的儿女代受审判、刑罚、咒诅,而显明的慈爱和公义,谁敢轻看呢?圣灵向教会所说的话,凡有耳的,就应当听!其实蒙爱而有耳的圣徒,才能听见,才能抓住“基督十字架”而悔改受洗,也能关注“保持洁净的重要性”的了!

神藉着《利未记》清楚告诉我们,“恢复圣洁并保持洁净生命、关系、生活事奉”的重要性,同时也告诉我们“如何才能恢复圣洁,如何保持洁净”!那都是在基督十字架代赎里要得着的,但神也藉着那“预表基督十架代赎的五个祭”更清楚地启示了我们。透过“燔祭”(与基督同死同复活),人才能得圣洁的新生命,也才能得“烧尽生命里的瑕疵(精炼)”带来的“成圣(already, not yet/已成圣了但也要经过过程)和成长”。透过“素祭(感恩/察验/顺从)”,才能与神同行,得神喜悦和施恩。透过“平安祭”,才能保持“与神与人和睦同居同行”。透过每天早晚所献的“常燔祭和常素祭(保持祭坛、灯台、香坛的火)”,要保持24小时凡事上与神同行。每次发现“圣灵给我提醒的罪念和罪恶”的时候,就要献上赎罪祭赎愆祭(认罪/悔而改),而要恢复圣洁和洁净。然后,务要保持“与神与人和睦同居同行”!凡在基督里的基督身体,都是蒙神拣选的“君尊的祭司,圣洁的子民,永属于神也活在神里

面”的生命。若不洁净，就无法蒙神使用；换句话说，若不洁净，就无法成为肢体、家人、亲友和时代的祝福；不但不能荣耀神祝福人，反而会羞辱神毁坏人。这时代的问题，原都是来自圣徒和教会的问题！从始祖以来，人的心原来就败坏到极处的，人的世界本来就黑暗到极处的；时代黑暗的原因，原都来自“灯台所发的光不够，盐巴所作的作用不够”。我的家人、同居人之所以仍然败坏之中，都是因着得不着光和盐的缘故！若有一个圣洁白净的圣徒出现，因为他的灯台是连结到“天上宝座和七个灵的橄榄树”，就能洁净整个家族和整个世界。愿主成全那极其荣美的事。阿们！